

魏碑书法双年展决赛阶段活动暨颁奖典礼19日至23日在我市举行

100位选手向最高荣誉发起挑战

本报讯（记者 崔莉英）“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展决赛阶段活动暨颁奖典礼将于11月19日至23日在我市举行，届时，100位入展选手将聚首魏碑故里，向特等奖发起挑战。

由山西省委宣传部、大同市委市政府、央视书画频道共同主办的“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展自征稿以来，得到了书法界专家学者们的广泛关注。到征稿截止日，大展组委会

共收到有效投稿作品4800余件。此次大展是全国书法界举办的为数不多的单项书法盛会，旨在传播以魏碑书法为主的传统书法文化，弘扬魏碑故里大同的历史文明，同时激励更多书法专业工作者和书法爱好者创作出更优秀的书法作品。

据了解，大展决赛阶段比赛分为半决赛、决赛及总决赛三阶段进行，最终评选出特等奖1名、一等奖4名、二等奖10

名、三等奖25名、优秀奖60名。同时，主办方还将举办一系列以魏碑书法为主题的精彩活动，包括导师培训、艺术家进校园、高端学术论坛、名家创作笔会、优秀作品大展等，必将令本届魏碑书法双年展在书法史上留下浓重一笔。

据主办方介绍，总决赛暨颁奖典礼将于11月22日晚在大同大剧院举行。在典礼上将宣布特等奖和一等奖获得者名单。主办方同时透露，颁奖典礼将以

魏碑书法元素为核心，同时融入诸多传统文化元素，将书法、诗歌、音乐、舞蹈等艺术表现形式融为一体继而多维度呈现，并通过电视荧屏和互联网向全球观众进行传播。

聚焦“云冈杯”首届
全国魏碑书法双年展

| 深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神 |

弘扬志愿服务精神 提高社会文明程度

十九届五中全会“十四五”规划《建议》提出，“十四五”期间实现“健全志愿服务体系，广泛开展志愿服务关爱行动”的目标，作为提高社会文明程度的一项重要内容。15日，记者采访了两位长期从事志愿服务的市民，听取了他们对此项建议目标的看法。

全国劳模、全国人大代表、市公交公司4路车驾驶员冯冰认为，志愿服务是人类奉献精神的集中体现，代表着社会文明水平。利人惠己成为现代人的文明素养，是夯实社会进步的基石。具有社会责任意识与奉献精神是现代社会公民成熟度的体现，志愿服务活跃度是衡量现代社会文明进步的重要标尺。把“健全志愿服务体系，广泛开展志愿服务关爱行动”写入“十四五”规划《建议》里，是对志愿服务在社会活动中带来的价值给予肯定，也为志愿者服务活动走向规范化发展确定了方

向。《建议》提出“要广泛开展志愿服务关爱行动”，是要求志愿者在开展丰富多彩的志愿活动中，通过为社会需要帮助的人们付出自己更多的爱心和关怀，来影响和吸引更多社会各界人士的加入，让全社会形成人人关心、人人关爱的社会氛围。

全国最美家庭、全国文明家庭、中国好人、山西省最美志愿者获得者刘忠利认为，“健全志愿服务体系，广泛开展志愿服务关爱行动”作为提高社会文明程度的顶层设计，内容重要、意义深远，必将引领全社会志愿服务活动迈上更高台阶，推动志愿服务事业健康可持续发展。

刘忠利建议，我市目前最紧迫的工作是抓好志愿服务体系的建设，构建以党政统筹、共青团主导、全民参与、社会支持、规范化管理、制度化保障为基本格局的具有大同特色的志愿服务体

系。加快对我市现有志愿者队伍的指导和自发志愿者人员的整合，增强各级志愿者组织在社会联络、组织整合、项目推进、资源汲取等方面协调和服务功能；加快推进志愿服务阵地建设，完成市区志愿者协会硬件环境改造，强化人员和经费保障；深化社区志愿服务体系，与基层社会管理服务体系建设相适应，依托新型社区，借助社区服务中心平台，整合政府、社会、社区、家庭资源，激励和引导更多的志愿者弘扬志愿精神，投身志愿服务事业。

他同时建议，建立体系、搭建平台的目的是为了更“广泛开展志愿服务关爱行动”，在我市应广泛开展助力脱贫攻坚、文明城市创建、助老扶弱、农村、帮助留守儿童、学生、爱心奉献等志愿服务，以吸引和感召更多的人加入到志愿服务行列，以实际行动推动社会文明程度的提高。本报记者 双红

我市警方开展反诈骗宣讲活动

本报讯（记者 郑林）11月14日，市公安局反欺诈中心、平城公安分局在我市一家书店开展了“全民协力防诈骗 预防诈骗我先行”反诈骗宣讲活动。

“我们在拨打电话、发布微信、银行转账提款等日常操作时，是否会掉入网络电信诈骗犯罪的圈套中？网络电信诈骗都有哪些五花八门的手法？”市公安局反欺诈中心的一位民警通过一连串的提问，以案说法，向市民普及反诈骗知识。并通过制作彩色宣传页、PPT宣讲等多种方式，开展反诈骗知识普及宣传，提升现场参与者的防范意识。

“今天收获满满，当面聆听了一线民警讲授的防骗技巧，回去后要把这些讲给家人和朋友们听，让更多人了解这些防诈骗手段。”一位参与活动的市民说。



民警现场传授防诈骗技巧 郑林 摄

三零创建安全普法进校园

本报讯（记者 辛雅君）“小朋友们，当我们遇到歹徒时，应该怎么办呢？”“同学们，在家遇到有陌生人敲门怎么办？”13日上午，市安置帮教基地山威社会工作服务中心与市小草社工中心志愿者一行来到广灵县香炉台寄宿制学校，开展了“三零创建安全普法进校园”系列活动。

广灵县香炉台寄宿制学校大部分

学生是留守儿童、单亲、孤儿或者是父母有残疾的孩子。在课堂上，来自山威社工的两位防拐师发挥自身所长，根据小学生心理特征和接受能力，教导小学生在遇到不法侵害时首先要学会保护自身安全，在力量悬殊的情况下，尽量不要与歹徒搏斗。“一至三年级的小学生在校园可能遭遇校园欺凌或者校外人员敲诈勒索，由于年纪

小，不具备反抗能力，因此首先需要学会保护自己。”一位教师说。

“安全教育的意义不仅仅是为了守护生命，更深层影响到儿童敬畏生命的态度，对未来生活、工作都将起到积极的作用。”市安置帮教基地山威社会工作服务中心的负责人说。通过此次活动，使广大师生增强了维权意识，提高了他们自我防护能力。

区域全面经济伙伴关系协定正式签署

新华社河内11月15日电 第四次区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)领导人会议15日以视频方式举行，会后15个RCEP成员国正式签署该协定。

在当天举行的在线签署仪式上，东盟10国和澳大利亚、中国、日本、韩国、新西兰5国经贸部长依次签署该协定，15个成员国领导人见证了这一全球重大自贸协定的签署。

此次RCEP领导人会议和签署仪式在第37届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议期间举行。东盟轮值主席国越南总理阮春福在签署仪式上致辞说，东盟及其伙伴历经8年谈判磋商，完成了大量工作，为经贸合作带来良好前景。

他还表示，RCEP必将推动东盟经济共同体建设，让东盟成为参与推动共同繁荣的有力伙伴。

RCEP谈判于2012年由东盟10国发起，邀请澳大利亚、中国、印度、日本、韩国、新西兰6个对话伙伴国参加。第三次RCEP领导人会议2019年11月在泰国曼谷举行并发表联合声明，宣布除印度外的15国结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判。

严厉打击野外违章用火

山西开展专项行动

新华社太原11月15日电 记者从山西省林业和草原局获悉，为有效控制野外火源，依法打击野外违章、违法用火行为，从2020年11月14日至2021年5月15日，山西省森林公安局开展为期6个月的打击野外违章用火“昆仑-护绿”行动。

今年以来，山西省森林火灾多发频发，全省共发生森林火灾17起，公安机关依法对8起人为引发火灾的11名肇事者及相关人员采取了强制措施，纪检监察部门对17起火灾的128名责任人进行了问责处理。

山西省林业和草原局相关负责人表示，进入秋冬季节以来，受干旱、少雨、大风等气候影响，加之野外违规用火现象增多，山西省森林防火形势复杂严峻，火灾隐患突出。此次开展“昆仑-护绿”行动，依法严厉打击森林草原违法用火行为，着力从源头上防范化解森林草原火灾重大风险。



快捷互动立体权威
关注“大同晚报”
官方微信

了解更多详细资讯